

更保會青輔會台新金控合辦 CNC銑床專班結訓成果發表



【本刊訊】更生保護會自100年度起陸續開辦不同類型職訓專班，本年度亦積極洽請行政院青年輔導委員會青年職訓中心合作辦理CNC銑床職訓專班。本專班只要具備更生人身分，不論性別、年齡、學歷及居住地，免經甄試程序一律錄取，學員受訓期間完全免費，並得依規定申請職業訓練生活津貼，另提供遠道受訓學員免費住宿。受訓期滿成績及格者，發給結業證書，並提供參訓者工作機會及輔導就業，所需經費悉數由台新金控集團專款贊助。日前結訓典禮，該會董事長顏大和及青年輔導委員會主任委員陳以真均親自出席本次盛會。

顏董事長頒發成績優良學員獎狀，致詞表示技訓專班陸續成立對更生人而言，可以學到一技之長，結業後等同擁有一支釣竿。針對參加本技訓專班結訓學員，更生保護會規劃完整追蹤輔導配套措施。譬如：學成後轉介協力廠商及各地就業服務中心輔導就業；對於將來有創業準備之更生人，則提供各項創業貸款協助；該會亦全程陪伴輔導學員至生活及工作穩定為止。並請學員將來若有遭遇到工作及生活上的困難可以打免費服務專線0800-7885-95，隨時與更生保護會連繫。

青輔會陳主委致詞期許大家從這裡重新出發，邁開新的人生階段，並說明青輔會相關的創業及就業措施，歡迎學員未來可以跟青輔會多連繫，一起打拚。

關心監獄受刑人人權問題 美前司法部長克拉克拜會

【本刊訊】美國前司法部長克拉克（Ramsey Clark）因關心我國監獄受刑人有關問題及陳水扁先生在監服刑狀況，22日下午由前立法委員蔡同榮陪同，拜會法務部部長曾勇夫。曾部長於3樓貴賓室接見，並由檢察司司長朱坤茂、矯正署安全督導組組長李大竹等人在場陪同。

克拉克先生首先感謝曾部長撥冗接見外，並表示依其事先及20日會見陳水扁先生所得之資訊，陳水扁先生在臺北監獄之待遇不佳，除舍房狹隘且並無床鋪外，甚至無桌椅可供其書寫文件。對此問題，曾部長表示臺北監獄早已在陳水扁先生原所居住之1.38坪舍房(4.56平方公尺)對面之另一間舍房，設置書桌、座椅專供其使用，其得於該房從事作業、用餐、閱讀、寫作等，而其他舍房或工場作業之收容人皆未有書桌房可使用，故其活動空間並非侷限於所住之單一舍房，可使用之舍房空間可達2.76坪(9.12平方公尺)，居住空間遠優於同棟舍房其他受刑人，且每日運動時間為1小

時，此均為臺北監獄考量到陳水扁先生為國家卸任元首，因而在法律許可範圍內，給予之處遇。

克拉克先生又詢及可否准許陳水扁先生保外就醫？曾部長強調此一問題為法律問題，也是醫療專業問題，該部完全依法行政，並無政治考量。依照監獄行刑法第58條第1項之規定，必須受刑人所罹疾病，在監獄內不能為適當之醫治者，才能斟酌受刑人病情需要，戒送外醫或移送病監治療，或報請法務部矯正署核准保外醫治。陳水扁先生於101年5月23日經林口長庚紀念醫院診療團隊診療及精密醫療儀器檢查，僅醫囑以藥物治療。且該院更於7月20日經北監要求而指派3位專科醫師專程入監為陳水扁先生診察，其中精神科專科醫師除與其會談1小時，並與其每日接觸之戒護人員會談，又勤查所居住之舍房，從各種不同面向蒐集其精神狀態及表現後，診斷認為陳水扁先生尚未有明確之精神疾病，並認為無須服用精神科藥物治療。因此，臺北監獄綜合醫師檢查及診斷結果，認為陳水扁先生目前病情，仍屬在臺北監獄內可為適當醫治程度，並不符合保外醫治之規定。

法務部舉辦中華大漢書藝協會年度展覽

【本刊訊】法務部藝文走廊又有新的展覽登場了，自101年8月10日起至9月21日舉辦「中華大漢書藝協會年度展覽」，展出該協會66位會員共114幅書法及國畫作品。

司法院院長賴浩敏是本檔展覽的第1位參觀貴賓，在法務部部長曾勇夫、秘書處處長楊合進及大漢書藝協會理事長陳德藩的陪同導覽下，仔細地欣賞每一件作品，並對法務部洋溢著濃厚藝文氣息讚佩不已。

14日午後的開幕茶會，在大漢書藝協會副理事長陳建彰吹奏的悠揚笛聲中揭開序曲，法務部曾部長仍一如往常，在百忙中抽空親自到場致詞及頒發感謝狀，表達對藝文活動的熱烈支持；與會貴賓致詞時均對該部提供展覽空間，提倡藝文風氣表示敬意，並認為當前文化工作者應以導正社會風俗為使命，共同愛護臺灣。

